

李克强对全国安全生产电视电话会议作出重要批示强调 层层压紧压实安全生产责任和措施 坚决防范遏制重特大事故发生

新华社北京7月11日电 国务院安委会7月11日召开全国安全生产电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:安全生产须臾不可放松。今年以来一些地区和行业领域事故多发,教训十分深刻。各地区、各有关部门和单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,统筹发展和安全,树牢底线思维,层层压紧压实安全生产责任和措施,有效防范化解重大安全风险。要进一步强化安全监

管执法,持续夯实安全生产基础,提升安全发展水平。扎实开展经营性自建房安全隐患和城镇燃气等安全风险整治,进一步强化交通运输、矿山、建筑施工、危化品、水上船舶、消防等重点行业领域专项治理,对敷衍塞责、治理不力的要严肃问责,坚决防范遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。国务院副总理、国务院安委会主任刘鹤,国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席会议。会议指出,要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重

要指示精神,落实李克强总理批示要求,紧紧围绕“防风险、保安全、迎二十大”这条主线,紧紧锚定遏制重特大事故这个目标,全力维护安全生产形势持续稳定,为党的二十大营造良好安全环境。会议强调,经过各方共同努力,全国安全生产工作取得积极成效,但仍处于爬坡过坎期,在各种主客观因素影响下,形势的严峻性复杂性远超以往。必须保持清醒认识,强化底线思维,坚持不懈抓好安全生产工作。会议强调,将防范化解重大安全

风险作为重大政治责任,严格落实安全生产十五条硬措施。要把遏制重特大事故摆在更加突出的位置,全面排查治理各类重大风险隐患。要开展安全生产大检查“回头看”,依法依规严肃事故追责问责。协调联动堵塞盲区漏洞,加强风险监测预警和现场监控,严字当头“打非治违”。在这个特殊、关键时期,一定要有责任心、一定要细心、一定要有主动性、一定要行动快,共同做好下半年安全生产工作,不辜负党中央的信任和重托。

联合国报告:世界人口 预计今年11月突破80亿

新华社联合国7月11日电(记者王建刚)7月11日是世界人口日,联合国当天发布的《世界人口展望2022》报告显示,世界人口预计将于今年11月15日突破80亿。据联合国的最新预测,世界人口将在2030年和2050年分别增长至约85亿和约97亿,到本世纪80年代达到约104亿的峰值,并在本世纪结束前维持这一水平。报告说,许多国家的生育率近几十年来显著下降,世界人口增长率在2020年降至1%以下,为1950年以来首次。预计在2022年至2050年间,61个国家或地区的人口将减少1%或更多,在这一时期,超过一半的全球人口增长将集中在刚果

(金)、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚这8个国家。报告预测,全球65岁及以上年龄人口所占比例预计将从2022年的10%上升至2050年的16%。届时,预计全球65岁及以上老龄人口的数量将是5岁以下儿童数量的两倍多,并与12岁以下儿童数量大致相同。报告说,全球人均预期寿命在2019年为72.8岁,比1990年提高近9岁,但数据在2021年降至71.0岁,其主要原因为新冠疫情的影响。此外,2021年最不发达国家的人均预期寿命比全球平均水平少7岁。报告预计2050年全球人均预期寿命将达到约77.2岁。

中共中央办公厅转发中央宣传部、中央组织部《通知》 认真组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

新华社北京7月11日电 近日,中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》全文如下。党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

《习近平谈治国理政》第一卷至第三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践方面发挥了重要作用,也为国际社会了解中国、读懂中国打开了重要“思想之窗”,有力展示了中国形象。《习近平谈治国理政》第三卷出版两年多来,习近平总书记等领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中,坚持解放思想、实事求是、守正创新,又提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。经党中央批准,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局,编辑出版了《习近平谈治国理政》第四卷。该书收入了习近平总书记2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加、世界进入新的动荡变革期的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹推进国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结

带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界作出的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行;对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的新发展,增进对中国共产党和中国人民过去为什么能够成功、未来怎样才能继续成功,加深对中国特色、中国之治、中国之理的理解,具有重要意义。认真学习《习近平谈治国理政》第四卷,是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重要政治任务。各级党组织要精心组织安排,将《习近平谈治国理政》第四卷

与第一卷、第二卷、第三卷作为一个整体,引导广大党员、干部读原著学原文、悟原理知原义,真正做到虔诚而执着、至信而深厚。各级党委(党组)理论学习中心组要把《习近平谈治国理政》第四卷列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的工作举措和实际成效。各级党校(行政学院)、干部学院要把《习近平谈治国理政》第四卷纳入培训教学主要内容,各高等学校要将其作为思想政治教育重要教材,各级党委讲师团以及新时代文明实践中心、县级融媒体中心、“学习强国”学习平台要创新开展对象化、分众化宣讲宣传,不断增强吸引力感染力。要坚持理论联系实际的马克思主义学风,结合全面做好改革发展稳定各方面工作、高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作,更好用习近平新时代中国特色社会主义思想把全党武装起来,把党中央决策部署的各项任务落实下去,凝聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

津巴布韦民众抗议 美国长期制裁重创民生

新华社记者张玉亮 曹凯 已超过20年。美国驻津使领馆向新华社记者转发了一份美国国务院发言人普赖斯2021年10月15日的发言,以此代表美国在对津制裁问题上的立场。普赖斯称,美国对津制裁只针对个人和实体,不针对津普通民众。但事实上,这种制裁引发的连带效应波及面极为广泛。制裁导致美国企业因害怕处罚不愿与津巴布韦做生意,进而影响津巴布韦与其他国家的经贸往来,最终给该国经济造成毁灭性打击。在这一过程中,“受伤”最深的,就是津巴布韦普通民众。

“美国在庆祝,这里在受苦”

美国驻津巴布韦使领馆是各国驻津使领馆中占地面积最大、设施最豪华的机构之一。在戒备森严的美国使馆对面,是“广泛反对制裁联盟”搭建的两个简易帐篷,分别供男士和女士居住。帐篷外的一块牌子上写着自帐篷营地搭建以来的天数。帐篷里摆放着床、桌子和衣柜等简单家具。恩戈尼告诉记者,这里最多时曾有52位成员居住,新冠疫情暴发后,帐篷里的居住人数减少了,目前有18位成员住在这里。当举行定期抗议活动时,一些不住在帐篷里的组织成员会赶来参加。7月4日美国独立日是“广泛反对制裁联盟”举行定期抗议活动的日子。津巴布韦民众聚集在美国使馆门前,挥舞标语牌,高唱谴责制裁的歌曲。48岁的示威者杰斯卡·夫希亚伊说,她想通过自己的行动提醒美国,在美国庆祝自己独立日的同时,还有数百万津巴布韦人正因美国的制裁而挨饿或陷入贫困。作为帐篷的常住居民,她表示会一直住在帐篷里,直到美国解除对津制裁。恩戈尼告诉记者,该组织成员在意识到津巴布韦人民,尤其是青少年面临的大部分问题源于美国等西方国家的制裁后,决定在这里建立营地。“制裁实际上是津巴布韦许多问题的主要原因。每个津巴布韦公民都有权利和义务维护自己国家的独立和主权。”

提高产品附加值是仙居工艺礼品行业“突围”的又一有力举措。仙梅集团投资建设文化产业园,成立枕文化博物馆,把养生文化和睡眠文化有机结合,开发了“仙梅爱枕坊”健康枕系列产品,并成功申请4项国家发明专利。产品一投放到日本市场,立即掀起一股抢购热潮……在仙居,不断深挖产品内涵,做好文化功夫的工艺礼品企业不在少数。蓄势待发,扬帆起航。仙居县工艺美术行业通过实施规模发展、品牌经营、科技创新等战略,正经历从简单生产向品牌转变、从家族化管理向现代化企业转变、从国家市场向国内外双循环转变的跨越之路。

制裁20年,民众最“受伤”

由于殖民时期的历史问题,津巴布韦大部分土地,尤其是优质土地一度全部掌握在白人农场主手中。2000年,津政府开始推行土地改革,将白人农场主的土地收归国有,并分发给黑人。此举引发美国等西方国家强烈不满。2001年12月21日,时任美国总统小布什批准了“津巴布韦民主与经济恢复法案”。美国由此开始对津制裁,迄今



7月4日,在津巴布韦首都哈拉雷的美国驻津使领馆门前,津巴布韦“广泛反对制裁联盟”组织成员手举标语牌,反对美国及其西方盟友对津巴布韦的长期经济制裁。新华社发(塔法拉·穆瓜拉摄)



2022年中国航海日活动周启动

让工艺礼品之花结出共富果

(上接第一版) 仙居县政协在《加快工艺礼品行业高质量发展 助力打造共富山区样板》调研报告中,建议把工艺礼品行业作为仙居大抓百亿级产业来打造,持续重视关注、不断优化巩固、推动共富共富。为扶持企业发展,仙居出台《仙居县制造业高质量发展绿色发展的若干意见》,主要包括打造先进产业集群、大力发展数字经济、激发企业创新活力、培育优质企业梯队、强化要素保障、推动制造业基础平台建设、全面优化营

商环境、附则八个方面27条内容。“政协的调研报告深入、详细,有深度、有高度,为仙居工艺礼品再创新辉煌营造了强大的舆论氛围。”仙居县工艺美术行业协会秘书长蒋文如说。企业各显神通奋力“突围” 仙居县圣恒家居有限公司的产品展示厅内,六大系列300多款各式各样的中式家具令人眼花缭乱。“受疫情影响,我们国内市场逐渐萎缩。这几年,我们企业加大国内市场的拓展,并从整体家居向全屋定制转

型。”该公司负责人王彩妹说。“我们投资2000多万元,建造圣恒整体家居全屋定制体验馆,预计9月1日开业。”转变销售模式,拓展国内市场,打造双循环体系,是仙居工艺礼品行业应对市场变化的一次“亮剑”。“工艺礼品企业要想实现高质量发展,必须拓展国内市场,推动工艺礼品行业装饰礼品向实用家居转型。”王焕勇说,“政协营造了好的氛围,政府又大力支持,让我们更有信心主动去做企业。”从卖产品转向卖文化、卖情怀,

沙埠老街:深挖乡村“古韵文化”

(上接第一版)天台上,另外几名村民收着新晒好的姜片。据徐宗满介绍,共富工坊为二十多人提供了就业岗位,其中五位是低收入人群。统一规划设计,小摊聚成“大集市” 新街店49号,约莫12.5平方米的小屋内,店主南淑敏正在打扫着屋内的角角落落。下旬,“小敏泡虾”的招牌便会被悬挂在门口上面。“我干这行几十年了,在杭州、临海、路桥都出过摊。”南淑敏笑道,上个月有位顾客告诉她沙埠老街在招商,她马上就来了。

为了吸引商户入驻,沙埠镇推出了两年免租金的优惠政策,各地特色商家携带着营生多年的“绝活儿”纷纷申请入驻。“我们会从中挑选出符合老街气息、具备特色的商贩。”沙埠镇统战委员陈玲珠说。去年5月,沙埠镇成立了佛岭翠色共富党建联盟,老街业态恢复是党建联盟今年的项目之一。通过党建联盟积极引流,各处的流动摊贩与零散店铺被统一整合到老街中,镇容环境得以提升。拥有固定店面,不用再和城管打“游击战”,南淑敏对于未来充满期待。

借势“网红店”,老街重燃烟火气 栽好梧桐树,自有凤凰来。近年来,沙埠镇对老街破坏严重的房屋按照修旧如旧原则,共修缮完成房屋80余间,让老街焕发新活力。“卢氏沙埠糕”店内,卢氏夫妇正在后厨忙碌着,正值饭点,客人络绎不绝。“他们这家店开了几十年了,生意一直很火爆。”常客叶先生说。三月份沙埠老街开始招商,卢氏夫妇便忙投了申请书,在老街拥有了一间自己的店面。“我们希望可以通过这间店铺引流,扩大‘声量’。”店主卢友国说。除去沙埠糕,豆腐干、菜头、芋

头、笋干都是沙埠远近闻名的特产。开在巷子里的“徐记芋头娘”是个远近闻名的“网红店”。得知老街在招商后,徐萍马上有了入驻意向。“我是土生土长的沙埠人,这条老街对我有很多的回忆。”徐萍说。除了徐萍,沙埠镇还特邀“花语堂”民宿、左邻右舍便利店、“谢淑威”青瓷馆、“众小满”特色农产品展示馆入驻,借势为老街注入人气。陈玲珠说:“据前期统计,老街范围内主要有20余户60岁以上老人居住,平均收入较低,通过老街商业业态的重新打造,单间房屋租金可达一万元一年。”接下来,镇里将通过“宋韵国潮文化月”等系列活动进一步提升、集聚老街人气,让大家在感受传统民俗、传统文化的同时给沿街群众、商户带来实实在在的收益。